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Megjelon minden vanárnup.
SZIGETH Y ÖDÖN. KIADÓ ÉS TULAJDONOS: LÓ WY B.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : Fő-utca, 
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ér: Egész évre 10 K„ félévre 5 K., 
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Hirdetmények: megegyezés szerint. 
Nyilt-tér sora : 1 korona

A női hivatás.
Irta: Dr. Xerxes.

A nőkérdéstől eddig még nem igen 
fájdult meg a magyar szociálpolitiku­
sok feje. Csak immel-ámmal nyúltak 
hozzá, s az e téren kifejtett működé­
sük alig zavarta a vizet. A nemzeti 
válság, a gond súlyos órái azonban 
fokozottabb figyelmet tereltek a ma­
gyar nőkre, kiknek segítségét a nagy 
küzdelmekben nem nélkülözhetjük. 
Egyre-másra hívjuk fel a nőket, hogy 
közreműködjenek a nemzeti ügy dia- 
dalrajuttatásában. Hazafiság dolgában 
bizonyára nem állanak a férfiak mö­
gött, s ha erejük nem is ér fel a fér­
fiak erejével, annál nagyobb a befolyá­
suk, mit a küzdő térre lépő férfiakra 
gyakorolnak.

A hármas szám különös jelentőség­
gel bir népéletünkben. Három a tánc, 
háromszoros az „éljen“, ez a szeren­
cse szám. S mintha a természet is 
egyet értene, háromsággá avatta a nőt. 
Minden nő hivatása hármas: társa­
dalmi, hitvesi és anyai.

A társadalom az, melyben az em­
beri élet örömeit, boldogságát keresni 
hivatva van, s itt feltalálhatja azt. S 
ha megértjük a nő hármas hivatását, 
érteni fogjuk azt is, mily fontos a tár­
sadalomban az, mennyire függ az em­
bernek, úgy a nőnek, mint a férfinak

egész életfolyama attól, hogy a nő is 
megértse e hármas hivatását.

S nemcsak az egyesek, egész álla­
mok, egész nemzetek jóléte függ ettől. 
Az a befolyás, melyet a nő férjére, 
kedvesére, gyermekére, szóval: a tár­
sadalomban gyakorolni képes, kihat 
nemcsak a magánéletre, de gyakran 
közvetett rugóul szolgál a férfi tettei­
nek és kihat a világtörténet menetére 
is.

A minő lényeges és befolyásos osz­
tályrészese a nő a társadalomnak, épp 
oly veszélyessé is válhat arra nézve. 
Amily üdvös rendeltetése van a csa­
ládi életben, oly vészes, ha kötelessé­
géről megfeledkezik és édes áldást 
terjesztő jó anya helyett mérget is 
olthat a gyermek szivébe, lelkületébe.

Az érzelem a nő benső világa, az 
érzelmek közül legszebben díszíti & 
honleány! érzelem.

A haza érdekei foglalkoztassák lel­
két; csak hü és igaz hazafit szeressen, 
ki tenni kész, mikor hazájáért tehet­
sége szerint bármit is tehet, ki épp 
úgy a haza érdekeinek, mint önma­
gának is él bensőleg. Neveljen a nő 
lelkes, hazájáért buzgó gyermeket a 
honnak.

Szelíd, erényes, vidám, őszinte, egye­
nes lelkű, magasztosabb elveknek és 
nem csupán a hiú külvilágnak hódoló 
jellem, erkölcsösség, kedélyesség, a 
szépért és jóért való kiválólagos von-

ATAPOLCZAI LAPOK TÁRCÁJA.
Az utolsó Ónody.

Istenben boldogult László királyunk, e né­
ven negyedik a magyar históriában, egyszer 
megtette azt a tréfát, hogy minden arany­
bulla és minden királyi dekrétumok ellenére 
az Ónody-nemzetsógnek adá az egész kerek 
Ungvár-megyét, non in honorem, séd in 
praemium, szabadispáni joggal.

Ilyenképen lettek az Ónodyak az első 
törvényhatósági joggal biró comes-ek e hazá­
ban. És azóta minden király jogara alatt 
felüti a fejét egy-egy Ónody gróf és minden 
korból található a ránk ma-adt decretum 
maior-okon egy-egy Ónody scitur-ja, haty- 
tyus cimerü billoga, aki mint igazi báró vett 
részt a király tanácsában.

Széles ez országban valahány vitézi tett­
ről, földesúri hatalmaskodásról, nagyúri bo- 
londgombárói, vagy pikáns történetről száll 
a krónika, az Ónodyakkal találkozunk ott is, 
benne volt az már a vérükben, abban az 
erős, brutális kékvérben, és öröklődött út 
apáról fiúra.

S ahogyan nőtt a vérükben a hatalmas­
kodás vágya, úgy csökkent a dominium. 
Minden egyes Ónody kivette a részét benne, 
hogy elpocsékoljon egy két jobbágy-falut. 
Hatalmas darabka föld (lehetett az Onody- 
jószág, mert négyszáz esztendőn át kerek 
számban hetven Ónody sarjadék igyekezett 
rajta, hogy a nyakát szegjék. Ennek a tere­
bélyes és fényes családfának volt az utolsó 
rügye Ónody Bódog gróf. Ónody Pál és báró

zalom, lelkesedés, ezek azok a színek, 
mik a valódi női jellemben egyesitvék. 
S ha mindezek mellett jó nő, jó há­
ziasszony és anya, igaz és me­
leg szerelem lakja szivét, méltó lesz 
az angyal névre, melylyel a költők 
mindig és ugyanezen okoknál fogva 
illették. Boldogítója lesz családjának, 
s ez által önmagának, s díszére, ja­
vára imádott hazánknak.

Magyar nők ! kiknek szép lelki tu­
lajdonai és testi bájai közismert ékes­
ségetek, ha oly dicső szellem honosul 
meg általatok a nemzetben, mint amily 
dicsőén vagytok teremtve, — az eget 
hoztátok a földre és a világ női iri­
gyelni fogják nagyságtokat, s azt a 
boldogságot, melyet birástok reánk 
árasztani fog.

Aranybánya a női lélek, csak ki 
kell aknázni.

Dr. Darányi Ignácz
kerületünk képviselőjelöltje.

A tapolcai választókerület egyesült ellen­
zékének bizottsága folyó hó 15-ére Tapol­
cán és Balatonfüreden képviselőt jelölő érte­
kezletet hivott egybe. Úgy Tapolczán, mint 
Balatonfüreden a választó polgárok nagy 
száma jött össze, hogy a kerület részére kép­
viselőt jelöljön. Tapolcán Forster Elek párt­
elnök, Balatonfüreden pedig Glazer Sándor 
hazafias érzülettől áthatott szavakban ecse­
telték a politikai viszonyokat, melyek hazánk 
egére a hosszú ború után fényes derűt igér-

Aquaviva Zsuzsanna, fia, akinek az őseitől 
öröklött traditióval, azalatt a hét év alatt, a 
melyet a 10-es dragonyosoknál szolgált, si­
került végkép rákölteni a még megmaradt 
három falut, Ócskát, Porondot, és Tökvárt 
egy kis bécsi színésznőre.

Mikor aztán az ősei lepattogzott olaj fes­
tésű arcképein kívül nem volt már a régi 
jusból semmi egyebe, mint egy kis vedlett 
vakolatu téglaháza, (amelyben valamikor az 
apja tiszttartója lakott) odahaza Ungban, 
akkor az utolsó Ónody lecsapta a főhad­
nagyi kardbojtját, hazajött abba a téglaházba 
és elkezdett öregedni. Vele öregedett József 
is, a hajdani legénye. Az elkísérte „haza"

Zárkózott, unalmas, szürke életet éltek. 
Bódog gróf felagatta a szobája falán a csa­
lád régi, elárvult fegyvereit meg az őseinek 
képét és nem törődött továbbra semmivel. 
Nem tudott lealázkodni annyira, hogy valami 
existenciát teremtsen. Egy Ónody gróf, aki 
megyei számvevő, vagy legfeljebb megyei | 
tanfelügyelő ! Fellázadt benne ez ellen a gon­
dolat ellen az Ónodyak kék vére, hat száza­
dos dölyfe: — aki ezt a nevet viseli, az 
csak nagy ur lehet, vagy semmi. Inkább 
nézegette napestig az ősei képét. Leült kö­
zéjük és elvértezte a gőgös lelkét valamelyik 
kétszáz év előtt elhalt ükapja páncéljával. 
Végtére közönyössé lett minden más iránt. 
Belecsökkent a szemébe az ősei régi dicső­
ségének ragyogása s attól a hazajáró fény­
től nem látott más egyebet, mint azokat a 
rozsdás kardokat és megbámult képeket.

Hanem azért a rossz szabású nadrágjával, 
divatjából kiment, zöldbejátszó gérokkjával 
is megmaradt Őnodynak. Szikár, feszes 
glakja, fakó arcából kivillogó szürke szeme

és mozdulutainak graciózus, ideges félszeg- 
sége reá vallott az egykori nagy urra.

És mig az utolsó ónody némán, aphati- 
kusan sütkérezett az ősei képéről reá sugárzó 
fénykévében, addig az öreg József rendesen 
dörmögve tisztogatta kopott, ócska libériájá­
nak megvörösödött nikkelgombjain a fehér 
hattyus Ónody címert.

— Berozsdásodott a címerünk, be. Hej, 
máskép volt ez, nem is oly régen. Amikor 
az ócskái kastélyban, amelyik most a Ginek 
urasagé, a Bódog gróf Százszorszép Ki: i,ia 
húgának ültük a lakodalmát.

Fájt az öreg lelkének nagyon, ha az urai 
régi dicsősége jutott eszébe. És fájt neki 
szörnyen, ha gúnyolódtak, ha kicsinyeitek 
őket. Pedig még az a szeplős mészáros le­
gény is laposat sandított, amikor az öreg 
József vitte haza a mindennapos egyfont 
ürühust.

Hanem az öreg titkolta Bódog gróf előtt. 
Hadd higyje az csak, hogy az Ónodyak régi 
fényét észreveszi a világ is, nemcsak maga. 
És ha a titkát veszély fenyegette, úgy segí­
tett az öreg, hogy hamarosan elhallgattatta 
a csufondároskodót:

— Hallja az ur, ne higyja, hogy az Ónody 
gróf szeme megromlott. Ha tizenöt év előtt 
le tudott lőni egy német herceget, le tud ak­
kor ma is egy olyan potentátot, mint az 
ur!

Voltak néha derűs napjaik is. Mikor úgy 
egy esztendőben egyszer vendeg jött a gróf­
hoz, egy-egy uj szomszéd földesu vnjzy 
egy arra járó fiskális. Ilyenkor az or :g Jó­
zsef azt hitte, hogy visszás 'állott a régi szép 
világnak egy darabja.

Bódog gróf nagyúri grandezzával fogadta
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nek, melynek további fen tartását és biztosí­
tását azon nemesen érző honfiak lelkes mun­
kálkodásától remélik, kik a haza sorsat in­
tézni hivatvák. Ezek a hon atyái, az orszá­
gos képviselők, kiknek megválasztása előtt 
áll az egész ország.

A tapolcai kerület képviselőjelöltjéül ajánl­
ják dr. Darányi Ignác földmivelésiigyi minisz­
tert, ki e kerületet a legutóbbi időben is 
képviselte és akinek hazafisága, önzetlen 
munkálkodása, különösen a földmivelés terén 
közhasznú intézkedése oly eléviilhetlen érde­
meket szerzett, melyet leginkább e vidék, de 
az egesz drága haza minden polgára hálával 
és elismeréssel említ, teszik őt első sorban 
méltóvá arra, hogy e kerület őt nemcsak 
megnyerje, de szerencsésnek és büszkének 
érezi magát, ha őt erre megnyerheti. Az el­
hangzott lelkes szavak után egyhangúlag 
kijelentették a választó-polgárok, hogy a ta­
polcai kerületben egyedül Dr. Darányi Ignácz 
földmivelésiigyi m. kir. minisztert jelölik 
képviselőül. Ezután hazatias összetaitásra, 
és a jelölés felajánlására menendő küldött­
ségben való minél számosabb részvételre 
hívták fel a polgárokat. A 130 tagú küldött­
séget folyó hó 10-én fogadta Ő Méltósága, 
Budapesten, ahol a választókerület és a kül­
döttség nevében Takács Jenő kir. közjegyző 
üdvözölte abból az alkalomból, hogy ismét 
a kormány tagja lett s megkérte őt, hogy 
fogadja el a kerület polgáraitól, — akik a 
múlt esztendnőben is óriás többseggel küld­
ték a parlamentbe — a jelöltséget.

Darányi a következő beszéddel válaszolt 
az üdvözlésre :

Hálásan köszönöm, úgymond, a meleg és 
kitüntető szavakat, amelyeket a küldöttség 
nagyérdemű szónoka hozzám intézni szives 
volt. A tapolcai kerület kétségkívül egyik 
legszebb választókerülete az országnak, mert 
ott van Magyarország egyik legféltettebb kin­
cse, a Balaton, amely választókerületünk part­
jait mossa. De nemcsak ezért legszebb kerü­
lete az országnak, hanem azért is, mert értel­
mes, derék, fölvilágosodott, iparkodó, takaré­
kos magyar nép lakja. Engem különösen az 
köt a tapolcai kerülethez, hogy oly időpont­
ban, amidőn ellenem az egész országban ta­
lán a legkíméletlenebb akció folyt és pedig 
a legtörvénytelenebb eszközökkel, a tapolcai 
kerület a régi választókerületemben való 
bukásom napján óriás többséggel képviselő- , 
jévé választott. A fapolcai kerülethez köt 
engem az is, hogy a nemzeti ellenállás nap­
jaiban e kerület polgárai rendületlnü! meg­

állották. Szívesen emlékszem vissza, hogy 
népünk egyszerű fiai megszólitottak és azt 
mondották, hogy a mi kerületünknek van­
nak kívánságai, de mi azúrtól nem akarjuk, 
hogy nem alkotmányos kormányhoz fordul­
jon, nem akarjuk, hogy közbenjárjon a mi 
érdekünkben. Ez azt mutatja, hogy a tapolcai 
kerület polgárai nemcsak értelmes emberek, 
de jellemes hazafiak is, akikra az ország 
minden körülmények között számíthat. Meg­
vallom őszintén, hogy a tapolcai kerülethez 
köt engem a szőlők felújítása körül végzett 
közös munkánk is. Ep oly sivár volt hazánk 
képe ezelőtt, mint a tapolcai kerület, mielőtt 
a szőlők felújítását elkövettük. Koronás ki­
rályunknál győzött a bülcseség és győzött 
az alkotmányhoz való tántoríthatatlan ra­
gaszkodás. A nemzet vezérei pedig kütelcs- 

I ségüknek tartották egyéni érdekeik félretevő- i 
sével mindent elkövetni, hogy az alkotmá 
nyos békét az ország jogainak föladása 
nélkül biztosítsák. Ha tapasztaljuk azt az 
osztatlan rokonszenvet, amelylycl a kormány 
találkozik, ezt nem annyira személyünknek 
tulajdonítjuk, hanem tulajdon tjük annak, 
hogy az ország az átmeneti kormányt fegy­
verszünetnek tekinti, de oly fegyverszünet­
nek, ,mely után nem újabb harc, hanem 
hosszú béke köve kezik, mely alkalmat nyújt 
Magyarország állandó felvirágzására, megerő­
sítésére és gazdasági helyzetének föllendité- 
sére. Kötelességünk kiépíteni a nemzeti ma­
gyar jogállamot és a magyar nemzet széles 
rétegeinek bevonása mellett újabb bástyákkal 
megerősíteni alkotmányunkat és szabadsá­
gunkat és a nemzetet gazdaggá, vagyonossá 
tenni, hogy minden körülmények között meg­
állhassa helyét. Végül kijelentette a minisz­
ter, hogy köszönettel elfogadja a jelöltséget.

Darányi beszédét a küldöttség tagjai éljen­
zései fogadták, majd Forster Elek átadta a 
miniszternek a tapolcai kerület több ezer 
választójának aláírásával ellátott diszalbumát, 
amelyet március tizenötödikén készítettek. 
Burster egyúttal tolmácsolta a választópol- 
polgároknak azt az óhajtását, hogy Herte 
lendy Ferenc volt főispánt neveztesse ki a 
kormány Zala megye főispánjává Darányi 
köszönettel átvette az albumot és megígérte, 
hogy Hertelendy kinevezését javaslatba fogja 
hozni a belügyminiszternél és a kormány 
tagjainál. Ezzel a tisztelgés a miniszter élte­
tésével végett ért.

Fogadtatás ^Darányit Keszthelyen a Gazda­
sági tanintézet tanári kara és az ifjúság fo­
gadta. — Tapolcza község képviseiőtestüle-
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te és a vidékről bejöttek 25 kocsin vonultak 
ki a községhatáráig, hol négy órakor hosszú 
kocsisor jelezte, Darányi érkezését. Az egy­
begyűltek harsány éljennel fogadták az érke­
zőket. A menet megállóit és Horváth Jenő

vendéget, feszes, szinte túlzott udvariasság­
gal, de amelyben benne volt a született ur 
leereszkedése. Megértette mindig, amit meg­
értetni akart :

— Ne felejtsd el, hogy egy Onodyval 
beszélsz.

Rendesen megmutatta az t >nody ereklyé­
ket, elmagyarázta a régi családi képek tör­
ténetét s csak olyankor melegedett fel, ha 
látta, hogy érdeklődésre talált.

— Ez itt a vándor ősöm, Sebestyén, aki a 
gyarmatid csatában vesztette életet, ez itt 
Önody Lipót, Károly császár hires labanc­
vezére, ez pedig a szép Onody Ludovika, 
akinek fekete szeme miatt az uralkodóház 
egyik deli, ilju sarja kereste és találta meg 
a halált a török elleni harcban.

De ez az ellágyulás sem tartott soká. 
Mikor végigmagyarázta a képeket mind, ren­
desen elhallgatott, s bucsuzáskor már megint 
a regi, büszke Onody gróf volt : kimért és 
előkelő.

JCgyszer aztán egy igazán szokatlan ven­
déget kapott, egy régi perének elmarasztaló 
Ítéletét hatezer koronáról. Mikor végigfutott 
rajta, akkor érzett talán először életében 
fájdalmat. Valami vaskéz szorította össze a 
büszke, hajthatatlan szivét s a hideg, szürke 
szeméből két könycsepp gördült ki. Elveszik 
az utolsót is, ami még megmaradt : — Ezt 
a házat is. Végrehajtják őt, — Onody Bó­
dogot ! . . .

Hatezer korona 1 Az utolsó Onody önkén­
telen a zsebébe nyúlt és kivette az összes 
vagyonát. Harminchárom fillér.

Eszébe jutott az a fiatal dragonyostiszt, 
aki busz év előtt Béesben egy éjjel hat ezer 
koronát elvert. S akkor azért a pénzért nem

főjegyző 
Darányit:

az alábbi beszéddel üdvözölte

keringtek az agyában ilyen gondolatok. '
Megrázkódott, azután rekedten nevetett.
— No, hát — slusz.
Odament a falhoz és a hattyus cimerii 

pecsétgyűrüs kezével leakasztott egy kivar­
rott kardkötőt.

Es törökvári Onody Bódog gróf, hires 
családjának utolsó sarjadéka, oda akasztotta 
fel magát ősei képe mellé a fáira, a nádor 
és tárnokmester közé.

Mikor a végrehajtó jött, az öreg József 
épen kifelé igyekezett egy nagy batyuval a 
hátán.

- Szerencsés jónapot a tekintetes urak­
nak. Licitálni jöttek ? Lehet már . . Tessék 
csak beljebb kerülni. Megvan minden rend­
ben, nem hiányzik semmi. 1 lanem a képekre 
vigyázzanak, könnyen kilyukadnak azok, 
ha leveszik a szegről. Ott függnek 
mind az első szobában sorra. A nádor, a 
tárnokmester, meg a Bódog gróf anyai öreg- 
anyja, aki Mára I erézia királyasszonyunk- 
nuk volt udvari dámája . . . Tessék csak 
licitálni a tekintetes uraknak. Ott lóg köztük 
az utolsó Onody is,

1 enger keserűség szorongatta az öreg 
torkát. Szemére húzta a sapkáját, amint to­
vább állott.

—■ No adj' Isten mindnyájunknak, tokin- ' 
teles urak.

Rántott egyet a batyuján, cihclődött, ment.
Hurcolkodott az öreg József is boldogabb 

hazába.
(lödé Jenő

Nagyméltósiígn Miniszter Ur !
Kegyelmes urunk!

Midőn Nagy méltóságod először jön Ta- 
polczára mint Miniszter, — a város elöl­
járósága és képviselőtestülete neveben hó­
doló tisztelettel s a legnagyobb örömmel 
üdvözlöm Exczellentiádat.

Mi nem a képviselő jelöltet üdvözöljük, 
mert csak örülhet az a hely, mely ily fér­
fiút, a nép apostolát vallhatja képviselőjé­
ül, mi a Minister!, s benne azt a nagy em­
bert üdvözöljük, ki egyike volt azoknak 
a dicső hazafiaknak, kik a lefolyt nemzeti 
küzdelemben, a legtevékenyebb részt vet­
ték ki ; - ily odaadó, önfeláldozó és ön­
zetlen tevékenység hozta meg nekünk, a 
nemzetnek a már rég óhajtott békét, mely­
nek gyümölcseit még ezután oly kormány 
áldásos működése alatt fogjuk élvezhetni, 
melynek egyik legillustrisebb tagja Darányi 
Ignácz.

Midőn legalázatosabb tisztelettel párosult 
üdvözletünk újbóli tolmácsolása mellett 
egyszivvel lélekkel mondjuk, hogy „Isten­
hozta Nagyméltóságodat, “ —- kérem az 
Bigét, hogy ezt a nagy férfiút a haza ja­
vára s a mi ürömünkre és büszkeségünkre 
igen sokáig éltesse !
Hosszantartó eljenzés és bemutatkozás 

után az egybegyűltek kocsira ültek.
Az impozáns menet megindult és a hosszú 

kocsisor fellobogózott házak között vonult 
be a községbe. Darányi társaságában igen 
sokan jöttek Keszthelyről is, \ Balaton ven­
déglő előtt összegyűlt nag \ számú választó 
polgár előtt, először Forster Bilek pártelnök 
üdvözölte Darányit, szép szavakban fejtvén 
ki azon viszonyt, mely e kerületet Darányi­
hoz, mint volt képviselőhöz a válságos po­
litikai viszonyokban is kötötte, melynek bi­
zonyítéka azon megnyilatkozás, melyet már­
cius 15-iki ünnepélyből folyó!ag e kerület 
választó polgárai tanúsítottak. Programmot, 
úgymond nem kíván e kerület, mert Darányi 
egész élete, munkássága nyílt piogramm, a 
mely e kerület választó polgárai előtt isme­
retesek.

A beszéd után Darányi az alábbi szép be­
szédet intézte a választó polgárokhoz

Tisztelt Uraim'.
Amidőn Önök közt tisztelt Uraim meg­

jelenni szerencsés vagyok, nem azért jöt­
tem, hogy kérjem Önöktől szavazataikat, 
hogy ezt kérjem, arra nincs szükség, mert 
Unok már egy nagy szánni küldöttség ut­
ján kifejezték irántam bizalmukat és ra­
gaszkodásukat. Én nem teszek most egye­
bet, minrhogy azon küldöttség látogatá­
sát. amely engem Budapesten felkeresett, 
viszonzom, hogy ne csak azokkal álljak 
szemben, akiket Önök szívesek voltak hoz­
zám (elküldeni, hanem, hogy szinről-szinre 
lássam tiszteit barátaimat és velük a köz­
vetlen, személyes egyéni érintkezést keres­
sem. (Éljen !J

Hetekkel ezelőtt még igen nehéz, igen 
szomorú viszonyok közt volt hazánk. Ami 
azon viszonyokban szenvedés volt, az el 
van feledve, de ami dicsőséges volt, az 
örökké fenn marad, és a magyar nemzet­
nek törvényes ellenállásában kifejtett sza­
badsága minden időkre büszkeségié és be­
csületre szolgál. Nem kisebb érdem a sza­
badsagot megtartani, mint amilyen érdem 
volt elődeinké, akik a szabadságot meg­
szerezték. Nem karddal küzdöttünk, úgy, 
mint elődeink tették, hanem küzdöttünk ke­
zünkben a törvénynyel, a törvények könyvé­
vel. Mert a történelem azt tanítja, hogy a kar­
nak és fegyvernek szerencséje változó 
volt, de a törvények ereje, a jognak az 
ereje változatlan maradt (Éljenzés) s an­
nak előbb vagy utóbb, de mindig győz­
nie kellett. (JUjcnzés.) Győzni kellett azért, 
mert a lélek uralja a testet, az anyagot 
uralja a szellem és a nyers erő felett ural-
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kodnak az örök igazságok.f(Éljen). Vité­
zek voltak elődeink, alkotmányos küzdel­
meinkben szívósak és kitartók voltunk tri 
is a nemzeti ellentállás törvényes fegyve­
rének alkalmazásánál, de mégis úgy har­
coltunk, mint a japániak, akik vitézek, [ 
kitartók és szívósak tudtak lenni a kiiz- í 
delemben és küzdöttek addig, ameddig 
csak harcolniok kellett, de aztán bölcsek 
tudtak lenni a békekötésnél. A békekötés 
azért létesült, mert egyfelől a Korona ből- 
csesége és alkotmánytisztelete tartózkodott 
azon utolsó lépéstől, amely előtt már ál- j 
lőttünk, másfelől a nemzetnek illetékes ! 
képviselői összefogtak, karöltve működtek 
és dolgoztak, hogy az országot ezen nehéz 
viszonyok közül kiemeljék.

A béke, tisztelt Uraim, a jogfolytonos­
ság jegyében született meg, a jogfolytonos- j 
ság azt jelenti, hogy az alkotmányos élet­
ben szünet és hézag nincs és nem is le­
het ; és hogy az azelőtti állapotokat a sta­
tus quo-antét a maga teljességében kíván­
tuk helyreállítani. (Éljen !) A nézetek, gon­
doltuk, eltérők lesznek a fölött, hogy he­
lyes volt-e a békekötés, úgy, amint abban 1 
megállapodtunk, de én úgy látom és úgy 
mutatkozik az ország közhangulata, hogy 
helyesnek, bölcsnek, okosnak tartotta min­
denki a megegyezést, ügy látom, hogy mi­
előtt a törvényhozás megnyilatkozott volna, 
az ország közvéleménye már is igazolt 
bennünket. (Éljen!)

A kabinet, tisztelt Uraim, átmeneti kabi­
net, mert más lényeges dolgokra nem vál­
lalkozott, mint az állam rendes szükség­
leteinek teljesítésére, egyfelől, amelyeknek 
jészletezésébe most nem bocsátkozom, mert 
azok úgy is a köztudatban vannak, más­
félül arra vállalkozott, hogy megalkossa a 
választási reformot és pedig az általános 
szavazati jog alapján. (Éljen !)

Megalkossa úgy, hogy a népnek nagy 
rétegei, amelyekről eddig csak határoztunk, 
de amelyek az ügyekhez nem szólhattak, 
szintén részt vehessenek a közügyek in­
tézésében. (Éljenzés.)

A választási reformmal biztosítani akar- ! 
juk egyszersmind alkotmányunkat és sza- j 
badságainkat újabb bástyákkal akarjuk í 
körülvenni.

Az általános szavazati jogról tisztelt j 
Uraim, eltérők lehetnek a vélemények, tud­
juk mindnyájan, hogy vannak aggályok is, 
az azonban bizonyos, hogy az általános 
szavazati jogot oly módon megvalósítani, 
hogy a magyar nemzeti államot és társa- j 
dalmi jogrendet fenyegesse, soha sem 
fogjuk, (Éljenzés.) mert minden cél jogo- j 
sült, de a legnagyobb cél még is az, hogy j 
azok is, akik az általános szav azati joggal j 
szemben foglaltak állást, találják, hogy a 
nemzetek az idők haladtával kinőnek gyer­
mekcipőikből, s mily botor dolog volna az, 
hogy nem a cipő alkalmazkodnék a láb­
hoz, hanem a megnövekedett lábat akar­
nék összeszoritani a cipőbe. (Éljenzés, 
taps.)
Én azt hiszem tisztelt Uraim, hogy akik 
a közélettel foglalkoznak, azok kell, hogy 
a közélet jelenségeit megfigyeljék.

Évtizedek és évtizedek alatt változnak 
a nemzet életében is az eszmék, a gon­
dolatok és az igények, és valóban struc- : 
politika volna az, ha fejünket a homokba 
dugnék, azt tartva, hogy haladás és 
fejlődés nincsen. (Igaz, úgy van !)

Mi tisztel Uraim, anélkül, hogy bármit 
föladtunk volna, hogy bárki elveiről le­
mondott volna, vállalkoztunk egy átmeneti 
kormány alakítására, Azt hiszem, hogy 
akik vállalkoztunk, ezzel kötelességet tel­
jesítettünk, mert nem könnyű dolog a mai 
nehéz viszonyok között ilyen nehéz sze­
repre vállalkozni. Akik vállalkoztak, vagy . 
olyan férfiak, akik már voltak miniszterek, j 
vagy olyanok, hogy bármikor lehettek 
volna. (Éljenzés, taps). De vállalkoztunk 
Uraim azért, mert mikor csendes a tenger, 
akkor mindenki lehet hajós, hanem mikor 
zivataros a tenger, amikor a hullámok föl­
csapnak a hajóra, akkor kötelessége min­
denkinek, akiben hivatás van arra, oda 
állania a kormányhoz. (Eljenzes.)

Vállalkoztunk azért, mert azt láttuk,

tapolczailapok

hogy ahhoz, hogy ezen fegyverszünet, 
amely reményiem a bék kötésnek csak 
előhírnöke, hosszú és állandó legyen, szük­
séges, hogy mi személyeinkkel a nemzet­
nek garanciát nyújtsunk az irányban, hogy 
nem vezetjük az irányban, amelyben ha­
ladni nem akar. Vállalkoztunk azért, mert 
azt tartottuk, hogy akik együtt voltunk a 
küzdelemben, és a harcban, (éljenzés) 
azoktól megkövetelhető, hogy együtt ma­
radjanak az alkotmányos munkában is, 
és hogy a kormányzatba belevigyük azt 
a szellemei, amelyet a nemzet egy magyar 
kormányban látni óhaj'. (Éljenzés.) Nem 
láttuk e, tisztelt Uraim, a közelmúltban, 
hogy oly törvényeket, amelyekről azt hit­
tük, hogy csak áldást hozhatnak a nem­
zetnek, kiforgatták, kifacsarták és a nem­
zet ellen akarták alkalmazni. És most, tisz­
telt Uraim engedjék meg, hogy néhány 
szót szóljak a munkáskérdésről is. Kn 
mindjárt azzal kezdem, am re a költő már 
évtizedek előtt tanított bennünket; „Hogy 
a munkás, pór, szegény észrevétlen dol­
gozik, a hon derületén." A magyar mun­
kásnak messze földön kell keresni párját, 
at ár takarékosságát, akár munkabírását 
tekintjük. Hozzunk csak más országokból 
az aratási idényre munkásokat, hogy haj­
naltól estig dolgozzanak, én biztosítom 
az urakat, hogy azoknak fele kidől. Senki 
sincs, aki a derék, józan munkásosztály 
iránt nagyobb becsüléssel és őszintébb 
ragaszkodással volna, mint én (Lelkes 
éljenzés.) Nem is akarok én a magyar 
munkástól egyebet, hogy tartsa meg a 
szavat, mint azt a magyar embertől 
megkövetelni lehet. (Éljen !)

Nem kívánom én a magyar munkásia 
oktrojálni, hogy milyen áron szolgáltassa 
munkáját, mert a munkás az ő munká­
jának szabad ura. (Éljenzés.) Afölött sza­
badon rendelkezhetik, csak azt k 'rém és 
kívánom, hogy ha egyszer kötelezte ma- j 
gát, adott szavát magyar módon meg is ! 
tartsa. (Éljenzés.) Es kívánom ezt azért, ! 
mert az adott szó meg nem tartásának ; 
az lett so > vidéken a következménye, 
hogy idege i mun ásókat alkalmaztak, ezt 
pedig én egészséges dolognak nem tar­
tom, én azt akarom és kívánom, hogy a 
magyar mnnkás a maga hazájában, a maga 
szülőföldjén nye hessen és kapjon kenye­
ret és méltán igényelhetjük azt, hogy a mun­
kás azt se tegye, hogy baj társát, munkás 
a munkást, ha dolgozni akar, abban meg 
akadályozza. Ahhoz Isten és ember előtt 
joga senkinek nincs. Ha én munkás va­
gyok és gyermekeimnek megakarom ke­
resni a kenyeret, abban engem meggátolni 
senki fiának ne legyen joga és hatalma. 
(Éljenzés). Kn kérem a minap Fiúméban 
jártam és ott láttam százával és százával 
a kivándorló magyarokat, és mivel nem 
tudta senki, hogy ki vagyok, megszólí­
tottam néhány munkást, hogy miért hagy­
ják el hazájukat és a munkások azt felel­
ték : „Higyje Uram, nem szívesen megyünk, 1 
tudjuk mi azt, hogy nekünk a magyar 
földön volna helyünk, hanem hát nehéz a 
a megélés, nehezen keressük a kenyeret“' 
„Azután tavaly aratás alkalmával mi mind­
nyájan dolgozni akartunk, de a szomszéd­
ban sztrájk volt és minket is megakadá­
lyoztak, hogy munkába álljunk". Hát ez 
nem járja. Ezt egy jogállamban nem lehet 
tűrni, mert a törvényeknek erősebbeknek 
kell lenniük, mint az egyes emberek erő­
szakoskodásainak. (Hosszantartó, viharos 
éljenzés). Én azon álláspontot vagyok, 
hogy a törvénynek tiszteletet kell szerezni 
mindenkival szemben, akár nagy ur, akár 
szegény ember. Azért a törvény hézagait 
ki kell tölteni igaz emberszeretettel. (Hosz- 
szantartó, lelkes éljenzés).

Közelebb kell hozni az embereket és 
osztályokat egymáshoz, hogy azok aztán 
feloldódjanak az osztatlan magyar ne mzet- 
ben. Keresni kell az érintkezést a néppel, 
mert akik megismerik, azok meg is szeretik 
egymást. Talán többet szóltam e tárgy­
ról, mint akartam, de el kell ismerni, hogy 
korszak jellegét a szociális kérdés adja 
meg, azt hiszem tehát, hogy azzal foglal­
kozni fent és lent egyformán kötelesség.

április 22.
(Éljenzés.) A munkásoktól elvárjuk és re­
ményiem, méltóknak fognak mutatkozni 
arra a jóindulatra, rozonszenvre és bi­
zalomra, amelyet irányukba most a tör­
vényhozás és kormány tanúsít és mindent 
elfognak követni, hogy azok a kapcsok, 
melyek őket a törvényhozás és a nemzet­
hez kötik, csak erősödnek és ne gyöngül­
jenek. Programmot Uraim nem kívánnak 
tőlem, nem is adok, csak azért terjeszked­
tem ki mindezekre e kérdésekre, hogy a 
helyzetről Önöket tájékoztassam. Nem is 
sorolom fel azon kormányzati intézkedé­
seket, amelyek bekövetkezendők lesznek. 
Egy átmeneti kormány nagy reformtervek­
kel nem is léphet elő, de azért tartozik 
a folyó ügyeket intézni, az állam elkerül­
hetetlen szükségleteiről gondoskodni és tar­
tozik előkészíteni a jövendő reformokat. El - 
jenzés) és lerakni az alapokat, amelyeken a 
nemzetet tovább kiépíteni lehet.

Ami különöse:I tárcámat illeti, hát rn 
ezen tárcát nyolc esztendeig töltöttem be, 
s azt hiszem, hogy ezen nyoicz esztendő 
törvényhozási es kormányzati intézkedé­
sei megjelölik azon hányt, amelyen ha­
ladni kívánok. De nemcsak azok az intéz­
kedések és törvények, amelyeket meg­
alkotni segítettem, jelölik meg az irányt, 
hanem megjelölik azon tervek is, melyek 
félben maradtak, midőn elhagytam a mi­
niszteri tárcát. Ezen tervek megvalósítása 
életcélja m közé fog tartozni (Hosszan 
tartó éljenzés.) Mert nem 'ehet nemesebb 
hivatás, mint szolgálni a m igyar földet, 
nem lehet nemesebb hivatás, mint fejlesz­
teni és virágzóvá'enni azt a földet, ame­
lyen születtünk, és amely őse nk porait 
takarja. De nem elégszem meg ezzel. Nem 
elég. hogy a fejlődést emeljük, és a föld 
termékenységét előmozdítsuk, de azt a 
földet a nép a tál mindinkább meg kell 
szereltetni és azokat a kapcsokat, melyek 
a föld és a földmivelő nép közt vannak, 
mind erősebbekké kell lenni, hogy senki 
se vágyakozzék más vidékre, senki se 
érezze magát itthon idegemnek, hanem 
érezze mindenki azt, amit a költő mon­
dóit hogy : „A nagy világon e kívül nincs 
számodra hely •

Tisztelt Uram! Hálásan köszönöm azt 
a bizalmat, amelyben részesítettek, és ha 
bizalmukkal újra megtisztelnek, és ha a 
tapolcai kerület megbízó levelet újra ne­
kem adják, legyenek meggyőződve, hogy 
minden törekvésem arra fog irányulni, hogy 
ezen kerületnek csak becsületére váljak ! 
(Hoszantartó lelkes éljenzés,) egyhangúlag 
Darányit ismerik el jelöltnek.
Ezután Dr. Kovács Vilmos ügyvéd 

mondott lelkes beszédet, amelyben bizto­
sította a kerület továbbá jóindulatáról.
Este Forster Elek gyulakeszi-i birtokos 
pártelnöknél vacsora volt, melyen több haza­
fias hangú felköszöntő hangzott el. Ma reg­
gel 7 órakor indul Darányi kíséretével Bala- 
tonfüredre, hol d. e, 11 órakor tartja prog- 
rammbeszédét.

HÍREK.

Egyházi kinevezések. Báró Hornig Károly 
veszprém-egyházmegyei püspök, Kéry Elek 
tapolczai káplánt esicsói plébánossá nevezte 
ki, helyét, mint halljuk, Nagel József somlyó- 
vásárhelyi káplán tölti be.

Képviselőválasztások Zalában. Mint ér­
tesülünk, Zalanegye összes választókerülete­
iben e hó 30-ikán, hétfőn lesznek a kép­
viselőválasztások.

Cserfán Károly Zalamegyc alispánja a 
folyó hó 18-án tartott megyegyülósen beje­
lentette lemondását, illetőleg beadta nyugdí­
jaztatása iránti kérvényét, mit a közgyűlés 
elfogadott.

Községi gyűlés. A föl/ó hó 17 én jtartott 
községi gyűlés helybenhagyta az 1905 évi 
számadást, pénztárnoknak és bírónak a fel­
mentést óvás mellett megadja. A szegényalap, 
megvizsgálása után helyesnek találtatott. 
Segélykérvényezők egyike 10 másik 5 koronát 
kap. Készlet' Zoltán tanítónak, élvezett laká­
sát 70 korona évi bérért kiadja. Jegyző jelenti
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hogy a Tapolcza Ukki helyiérdekű vasút 
törzsrészvényének kiűzetése céljából engedé- 
lyezett regálé kártalanítási kötvény elada- 
savai a községi törzsvagyonban előállott hiány 
immár teljesen pótolva van, mert e címen a 
takarékpénztárban, 10470 korona 62 filler 
kezeltetik ; indítványozza, hogy ezen összegen 
magyar korona járadék kötvényt 10 ezer 
korona névértékben vásároljon a község. Az 
indítvány elfogadása mellett elhtározta, hogy 
a törzsvagyonban előállott hiány potoltatik 
olykép, hogy ÍUOUO korona nevei tekben ma­
gyar korona járadékkötvény vásároltatik, a 
a további intézkedéssel az elöjarosag 
megbizatik. A vadászati jog bérbeadása tár­
gyában a versenytárgyalás a gyűlés napiara 
kitüzetett, jelenti jegyző, hogy árverező 
nem jelentkezett, egyben előadja hogy 
Szentmiklóssy Gyűl a a versenytárgyalás ellen 
lelebbezest nyújtott be. Közsegbiro indítvá­
nyozza, hogy a fellebbezés iogadtassek el, 
azonban a vadászati jog még egyszer nyil­
vános árverésen adassék beibe.

A szóló és borgazdasági tanfolyam, mit a 
töldmivelésügyi miniszter néptanítók részere 
rendezett, holnap kezdődik meg a helybeli 
magyar királyi vincellériskolában. A tanfo­
lyamon hét tanító vesz részt.

Hajómenetrend a Balatonon május hó­
napban. A Balatoni Gőzhajózási Társaság 
május hó 1-től május hó 31-ig Boglár — 
Révfülöp Badacsony és vissza a következő 
menetrendet lépteti eleibe. Boglárról Révfülöpre 
indul naponkint déli 12 óra In perczkor es 
este 7 óra 15 perckor, ez utóbbi este < oia 
45 perckor érkezik Révfülöpre es tovább 
nem megy. Révfülöpről Badacsonyba indul 
délután 12 óra 50 perckor ahová délután 1 
óra 45 perckor érkezik. Badacsonyból indul 
Révfülöpre naponkint délután 1 óra 15 pen- 
kor, Révfülöpről Boglárra indul naponkint 
délelőtt 9 óra 40 perkor és délután 5 óra 
15 perckor.

A Tulipán-kert Nagykanizsán. Legköze­
lebb Nagykanizsán is megalakítják a 1 üli- j 
pánkert fiókját. A szervezés munkáit a Ke­
resztény Jótékony Nőegylet és az Izraelita 
Jótékony Nőegylet váasztmánya karöltve 
fogják végezni. Az alakuló értekezletet a jövő 
napokban összehívják.

Választási mozgalmak Zalavármegyé- 
ben. A legtöbb kerületben egyhangú válasz­
tásra van kilátás, csak a Csáktornyái es le- 
tenyci körűtekben Ígérkezik hevesebb küzde­
lem. A zalamegyei jelöltek : 1 apolcán Lh.
Darányi Ignác töldmivelésügyi miniszter, 
Sümegen Sillier Zsigmond 1 üggetlenségi, 
Keszthelyen gróf Batthyány Józsei liigget- 
lenségi, Nagykanizsán gró! Zichy Aladár 
a király személye körüli miniszter, népparti, 
Alsólendván dr. Nyáry Béla néppárti, Xala- 
Baksán dr. Darányi Ferenc néppárti, Zala- 
Égerszögen Farkas JózseJ néppárti. Említet­
tek egyedüli jelöltek. Letenyén B isnyák Géza 
függetlenségi és Sziillö Géza alkotmányparti. 
Csáktornyán Zicglcr Kálmán függetlenségi 
és Landauer Géza néppárti jelöltek állanak 
egymással szemben.

Időjárás, A seeessiós hírű április nem ta- 
gadhatja meg magát. Már-már azt hittük, 
hogy régi híréből kivetkőzik, amidőn a múlt 
vasárnap ugyancsak megerősítette rossz hí­
rét A nagyhét nyári melege után husvét 
hétfőn este nagy villámlás es mennydörgés 
között ontotta sűrű záporát, amit az úgyis 
szomjazó föld és vélemény hálával vett, ami 
a növényvilágon nagyon észieveheto, inéit 
más években május közepén sem volt előbbre 
u növényélet, mint az idén. Csak a hírhedt 
fagyos szentek ne arassanak.

Mikor soroznak ? A május 19-ére egybe 
hívott országgyűlés munkarendendjének leg- 
leesürgősebb feladata kétségkívül az 19uo. 
évi költségvetés és ujoncjutalok lcUrgyalasa 
lesz. Május 19-étől 25-éig tart a Ház mega­
lakulása, a trónbeszéd, üzenetváltás es így a 
költségvetés és ujoncjutalék megszavazásá­
nak tárgyalására igen rövid idu all a parla­
ment rendelkezésére. Amíg a törvényekét a 
főrendiház is elfogadja es a korona szente­
síti, ismét eltelik néhány nap, így tehat az 
ujoncozás és adószedés csak junius ho első 
felében, 10. és 15-e között kezdődhetik meg.

TÁPOLCZAI LAPOK
Uj vasút a Balatonhoz. A mocsolád — 

siófoki vasútvonalról Írják lapunknak : Az 
egész vonal mentén a legsürgősebben dol­
goznak. Hogy az építkezés előbbre nincs 
ennek oka a Csicsal—Kapoly közti hegyek 
mély átvágása és a laponi magas töltések, 
ez koloszszális munka, mely meg a mérnö­
kökét is nagyon igénybe vette. A munká­
vá! mégis —- annyira vannak, hogy augusz­
tus hóban már járnak a kavicsoló vonatok ; 
s a legkomolyabb számítás szerint is, a vas­
utat ez ev október első leiében megnyitják. 
Miután Karúdtól az állomás távolra esik es 
a legnagyobb erőfeszítés dacára sem hozhat­
ták a község közelébe, még olyan tervek is 
merültek föl, hogy a vállalkozók külön 
szárnyvonalat építtetnek Karúdtól tel a lap 
viz mentén Kői se—Csepel, Teleki—Szolad 
közt Szemes vagy Szarszóra, a Delivasut 
állomásainak egyikéhez.

Harcias legények. Rompos Zsigmond, 
Gyurica Lajos, Rompos József cs 1 örök 
Gyurién István monostorapáti suhancok ösz- 
szevesztek és a harc közben Rompos Józsei 
és Török Gyurica István súlyos testi sérü­
lésekkel hagytak el a harc helyét. A jó ma- j 
darakat a helybeli járásbíróságnál teljelen- i 
tették.

Vigyázzunk a gyufára. Badacsonytomajon 
üzv. Szántói Jánosné kertjében a múlt héten 
kigyulladt a szalmakazal, de a gyors se­
gély a tüzet hamar eloltotta. A nyomozás 
megállapította, hogy a tüzet Szántóné 4 éves : 
unokája okozta, ki a kazal közelében gyulá­
val játszott.

Verekedő asszonyok. Csúnya, ha a fér­
fiak kerülnek egymással szembe, de meg 
csúnyább, ha az asszonyok verekednek. Ez 
történt Badacsonytomajon is, hol üzv. Né­
meth Józsefnél üzv. Tasler Józsei né úgy hely­
ben hagyta, hogy az legalább két hétig az 
ágyban gondolkodhat a páros viadalról.

Hirtelen halál. Steiner Ferenc tapolcai 
lakos, folyó hó Ló-én, a kávéházban kát tyá- 
zás közben hirtelen rosszul lett, övéi haza­
szállították, hol rövid idő múlva szivszélhü- 
désben meghalt. — Habár a lasan ölő kor 
ellen, mely evek óta emésztette az erős szét - 
vezetü embert, gyógyulást nem lehetett te- 
menyleni, mégis váratlanul érte a szomoi u 
eset hozzátartozóit, jóbarátait, ismerőseit kia 
benne a gondos hitvest, apát, a vig kedélyű 
barátot vesztettek el. — Temetése folyó ho 
17-en nagy részvét mellett történt Dr. Schőn- 
wald Károly rabbi megható szavakban bú­
csúztatta el a halottat övéitől, jóbarátaitól, 
kiknek kísérete mellett vitték utolsó utjara. i 

I — A családi gyászjelentésen kívül a Bal a- j 
: tonmelléki Takarékpénztár Részvénytársaság 
I igazgatósága is a hálás kegyelet jeléül szín- 
j ten adott ki gyászjelentést, mert az intézet 
I érdekében elhunyt buzgó tevékenységet fej 
i tett ki.

Amerikai fogorvos 1 apolcán. I'odúi L. 
fogorvos, Budapestről, ki azelőtt Amerika 
nagyobb városaiban folytatott logászati s sebé­
szeti gyakorlatot l.ó napra lapolezára címe­
zett és az Eibesütz szálloda 15 számú szo­
bában amerikai modern fogászati műtermet 
rendezett be, hol a foggyógy itás legújabb vív- , 
mányait alkalmazza. Kéri a látogatókat, hogy 
minél előbb vegyék igénybe segélyét, hogy 
ideje legyen az általa eszközlendő munkák 
kipróbálására. A múlt övben kezelt betegeit 
pedig felkéri, hogy az akkor eszközölt mun­
kákat megnézve az esetleges hibát díjtalanul 
helyrehozhassa. Nevezett orvos lelkiismeie- 
tes és pontos munkájáról az eddig kezelt 
betegeinek nyilatkozata tesz tanúságot.

Eljegyés. Tost Aurel kalocsai érseki jó- 
szágigazgatósági titkár, ki előbb a veszpré­
mi püspökség sümegi uradalmának segéd­
tisztje volt, f. hó 15-én eljegyezte Lukonich 
Gábor tb. fő- és sümegi járásorvos kedves 
leányát, Arankát.

Franki Móric a világhírű fejszámoló f. 
hó 19-én az állami polgári iskola tornatér 
méhen az iskolás gyermekeknek mutatta be 
feltűnést keltő számoló művészet. Több rend­
beli szorzás eredményei csodálatos gyorsa­
sággal mondta meg egyszerre: többtagú 
számnak négyzet és köbgyökét pár másod­
perc alatt számította. A születési keit ada­

taiból mint eleven kalendárium meghatározta 
Í EüuSs napját. Több tagú szamot emel 
4-ik hatványra es 4-ik gyököt vont s mm 
dent fejből. Fenmenalis, csodalatot keltő 
előadási után Vince bűvész humoros mu­
tatványai keltettek élénk derültséget A fel­
nőttek számára folyó ho 21 es 22-én az 
Eibeschütz-szálloda nagytermében ,tartandó 
előadásokat méltó elismeréssel ajánlhatjuk 
úgy egyesek, mint a csaladok részére nemes
és tanulságos szórakozást kedvelő közönsé­
günk figyelmébe.

Drágul a trafik. A dohányzó magyarok 
ugyan nem köszönik meg azt az áremelést, 
ami az uj vámtarifa miatt a speciális szivar- 
nemeknél bekövetkezett. Ugyanis az egyip­
tomi szivarkák ára tiz százalékkal, a havanna 
szivarok ára pedig húsz százalékkal dtaga 
lett.

Siketnémák felvétele. A siketnémák 
államilag segélyezett kecskeméti intézetebe 
az 1906 1907. tanévre nem- és valláskulomb- 
ség nélkül felvétetnek olyan 7-től 10 éves 
korú siketnéma gyermekek, kiknek a siket- 
ségen kívül más testi vagy szellemi fogyaté­
kosságuk nincs. Felvételért a legszegényebb 
szülők is folyamodhatnak, mert az intézet 
igazgatósága módját ejti annak, hogy a va­
gyontalan szülők gyermekei is bejussanak 
az intézetbe. Az iskoláztatás ideje 8 ev. f el­
hívjuk még a szülők figyelmét arra a körül­
ményre is, hogy az intézettel kapcsolatosan 
egy országos jellegű kertészeti továbbképző 
iskola felállítása terveztetik, amely valószínű­
leg már a folyó év őszén megkezdi műkö­
dését, s amelyben intézetét végzett növen­
dékek a Kerteszet minden ágában és a sző­
lő-, gyümölcstenyésztésben és selyemle: nie- 
lesben fognak kiképeztetni. A lolyamodvá- 
nyo< folyó évi május hó 15 ig nyújtandók 
be az intézet felügyelő-bizottságához. Bővebb 
felvilágosítással szívesen szolgál az intézet 
igazgatósága.

A tudomány által bebizonyított dolog, 
hogy az emberi szervezetnek, különösen pe­
dig amig az még fejlődésben van, bizonyos 
mennyiségű zsír anyagra van szüksége. A 
csukamájolaj eredményét is nem valami tit­
kos tulajdonságnak kell tulajdonítani, hanem 
a benne levő zsíranyagnak. A zsíranyag nagy 
befolyással van a fejlődésre, és az ujabbi 
kutatások különösen előnyösnek tartják azt 
az idegek fejlődésére, sajnos azonban hogy 
ezen csak az északi vidék termelte allati 
zsiradék nagyon drága és még amellett ne­
hezen emészthető is. így egy áldás a háztar­
tásra az úgynevezett Ceres zsiradék, mely a 
legfinomabb Cócuszdioból állittatik elő, és 
minden tekintetben megfelel.

A baromfi tenyésztésről. A ba: mii te­
nyésztés csak akkor jövedel r. '. J, fia szakis­
merettel kezeltetik. Szükséges a tenyésztőnek 
ismerni nem csak a legjobb tény ész anyagot, 
de mindazon tapasztalatokat is, melyek siker­
hez vezetnek és azon eszközöket, melyek a 
siker elérését megkönnyítik. Ezen ismeretek 
terjesztésének szolgálatában áll immár 21 év 
óta a Szárnyasaink című szaklap, mely Part■ 
hay Géza gondos szerkesztésében, Írás és 
képekben a tenyésztőknek mindég a legjobb 
tanácsokkal szolgál. Ajánljuk mindazoknak, 
kik a baromfi tenyésztés iránt érdeklődnek, 
hogy kérjenek e lapból mutatványszámot, 
amit a „SzarnyasainK“ kiadóhivatala Buda­
pesten, Roltcnbillcr-utc.i 30. sz. bárkinek 
szívesen és ingyen küld. Egyetlen mutatvány- 
szám elég ahhoz, hogy a tenyésztő az ügy 
állásáról tiszta képét nyerjen.

Anyakönyvi székhely áthelyezés. A ma­
gyar királyi belügyminszter örvényes! anya­
könyvi kerület székhelyét, a kerület elneve­
zésének megváltoztatása nélkül, ideiglenesen 
Örvényesről Aszófőre helyezte,Ját.

Köszönet-nyilvánítás.
Seiner Ferencz ur elhunyta alkalmából 

egy I évtelen valaki 20 (húsz) koronát jutta­
tott kezeimhez, mely összeget a szegények 
között szétosztva, ezúton köszönettel nyug­
tázok.

Dr. Schönwald Károly 
rabbi.
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A háziasszony gondos­
kodásán múlik a csa 
Iád üdve, boldogsága

A Kathreiner-féle 
Kneipp-maláta kávé

Kathreiner előállítási módszere révén 
kellemes ízű, azegészségetelömozditóés 
olcsó, ez által a legmegbecsülhetetlenebb 
előnyöket nyújtja minden háztartásnak

Minden vásárlásnál hangsúlyoz­
zuk kifejezetten a Kathreiner 
nevet és csak eredeti csomagokat 
kérjünk Kneipp páter védjegygyei

A;

;gy csinosan bútorozott

külön bejárattal kiadó.
Szigligeten közel a Balatonhoz 1

hold - részben már oltványnyal be­
rakott
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S Z O I o
eladó. — Bővebbet

özv. Nagy Józsefné
Tapolca, Szent László utca.

Értesítés.
Miután a városi téglaház bérlete 

január hó 1-től kizárólag az én tulaj­
donom, tisztelettel tudatom a nagyér­
demű közönséggel, hogy az utalványok
csakis nálam válthatók, és pedig a 
lakásomon, Tapolcán, Berek-utca 333. 
szám, vagy esetleg kint a téglaháznál.

Presing Gabon
a városi téglaház bérlője.

TÁPOLCZAI LAPÓ K április

Tőrök a szerencse kovácsa!
FELÜLMÚLHATATLAN az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt 
2.", millió koronánál több nyereményt fizettünk ki nagyrabeeszült vevőinknek ; ezek 

között a két legnagyobb nyereményt és pedig 
-«< ■». kétszer a nagy jutalmat, a 6ÖU.OOO koronás főnyereményt,
Wt-J a legnagyobb 400.000 koronás főnyereményt."— w U. iv'.vvv iiw.wi.v. . ----------J

továbbá 5 á 100.000, 3 a 90.000, 2 á 80.000, 3 á 70.00, 3 á 00.000, több 5U.00U, 
40.000, 30.000, 25.000, 20.000, 15.000 és ezeken kívül számtalan 10.000, ő.uOO, 

3000, 2000, 1000, 500 koronás es egyeb nagy nyereményt, 
lnnél fogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydúsabb osztály- 

sorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.
A most kezdődő 18-ik új magyar osztaiysorsjátekban 125.000 sorsjegyre 62.500 

pénznyeremény jut es összesen 16 millió 175 ezer K. hatalmas összeget sorsolnak ki.

Vendelje meg a neve m llett
szerencseszámot!

Sok pénz széppé varazsulja az eletet! Tálán megiopi a 
térj a felesedét vagy az asszony az urát a neve mel­
lett álló s frsjegy megvétele áltál egy fönyeremenv- 
nyel A veletlen nagy szerepet játszik az eletben es 
könnyen meglehet, hogy eppen egy szerencsés véletlen 
tolvtán a neve melle ti számot eltalálta, melyre egy 

------ nagy nyereminv jut. --------------------- —

állam, Adél 
Ailolár, Aenes 
Adott, Ágota 
Ágoston, Amália 
Aladár An ia 
Albert. A .atolia 
Aliréd, Apollonia 
Ákos. Aranka 
Ambrus. Berta 
András Blanka 
Antal. Borbála 
Arnold. Boriska 
Árpád. Betti 
Arthur. Belia 
Aurel, Brigitta 
Attila. Cecília 
Balázs, Cornelia 
Bálint. Dóra 
Barnabás. Dorottya 
Béla, Cecília 
Benedek Eufemia 
Bernét. Emma 
Dániel, Eraesntln 
Dávid. Éva 
Dénes, Evelin

4<im 
IP! VI 
»00 i 

mind 
2,1445 
elül» 
21 2 5 
24285 
2SNSI 
:t I3V2 
8tti:»i 
»7424 
tislü!) 
4H1I4 
41 »38 
84301) 
8477» 
860«» 

101104 
Vilit)!)!) 
12!.")'!» 
123569 
123518 
123517 

»1)37

Dezső, Erzsébet 
Ede, E »zier 
Éléit, Etel 
Elom tr. Flóra 
Emil Franciska 
Eiure, Frida 
Ernő Genoveva 
Ferenc Oertrud 
Fvi yes.8abr.ella 
Viilöp. Gizella 
Gábor, Hedvig 
Gáspár. H déia 
Gergely. Henriett 
Géza, Hermina 
Gusztáv, Hilda 
György, Ibolyka 
Gyula. Iduika 
Hemik. Ilona 
Hermann, Urna 
Hugó. Ilka 
Ignác, Irén 
Illés, Irma,
Imre. Izabella 
István, lanka 
Izidor. Johanna

«411
!>S«N

1»S>1
21158» 
22032 
24252 
j i :ií3 
»»
31 >33 
3-77!) 
»St 18 
38178 
It.».", 
5131)8 
81 (12 
84780 
81)21» 

lOVIl f 
12351)1 
12351)6 
123,1« 
123,10 
128511 

8512 
8602

ívan, lolan 
laltab, lotst 
lános. iuüilh 
leao, Juliska 
[ózsel, Karolin 
ital iiáa. Katinka 
Károly. K italin 
Kornél, Klára 
Kristóf, Kloiild 
Lajos Kornélia 
László. Krisztina 
I™. Kunigunda 
Lipót, Laura 
Lőrinc. Lenke 
Manó. Leonia 
Marluis, Lidin 
Márton, Lina 
Mátyás. Ludmilla 
Mitialv, Lujza 
Miklós. Magdolna 
Miisi, Malvin 
Mór, Margit 
Náidor. Maria 
Orbán. Má:‘ha 
Oszkár. Maliid

12105 
20284 
2008» 
242»3 
242«5 
28874 
2» 134 
35318 
:;«N2» 
88138 
3822« 
ll'lltl 
«4204 
84738 
8«»14 
»»370 

101»39 
123502 
123507 
123519 
123514 
123515 

5488 
882« 

12314

Olló Melánia 
Ödön, rla' czisi 
Fal. Geszti 
Peter. Olga 
Pisla, Paula 
Richard, Pelagie 
flo:irt, Petrone'la 
Budolf, Piroska 
Salamon, Begina 
Si ón, Ró siita 
Sándor, Rozalia 
Simon. Sári 
Tamas, Sarolta 
Tibor, Szeréna 
f hamér, Theodsria 
Tivadar, Teréz 
Tobias. Terns 
Vendel, Valéria 
Viktor, Veronika 
Vi.mos Viktória 
Vince, Vilma 
Zoltán Zsófia 
Zsigmond, Zsuiiinnl

23441
201)8»
2423«
24277
2887«
32715
35640
87411
38164
38238
41021
838»!
84769
86049
92778

123503
123504
123506
123516
123520
123518
123521
123522

Legnagyobb nyeremény esetleg 1.000.000 korona, 
további 1 jutalom 600.000, 1 nyeremény 400 000, 1 á 200.000, 2 á 100.00, 2 á 
90.001), 2 á 80.000, 2 á 70.000, 2 á 60.000, 1 á 50.000, 3 á 40.000, 3 á 30,000, 
6 iá 25.000, 9 á 20,000, 13 á 15.000, 44 á 10.000 korona és még sok egyéb nyeremény. 

Az 1. osztályú sorsjegyek árai:
V, eredeti sorsjegy frt, —.75 vagy korona 1.50; 14 eredeti sorsjegy frt. 1,50 vagy 3,— korom,
'/, „ „ ,, 3.— „■ » 6,- ; „ „ „ 6,— „ 12,— „
A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében köldjük. 
Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal.de

legkésőbb

«■■Mi folyó évi április hó 29-éiy
hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfogynak.

Sürgönyeim : 
török, Budapest. TÖRÖK A. és TSA Sürgönyeim : 

Török, Budapest.

bankháza, BUDAPESTEN. — Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.
Főárudánk osztálysorjáték-iizletei : Központ : Teréz-körut 46/a. I. fiók : Váei-körut 4/a.

II. fiók : Muzeum-körut 11/a.

kronsteiner károly B MOSHATÓ MÁZOLÁSOK.
Cs. k. oszt. szab. Magy. kir. szab.

omlokzat festékek.
Viharmentes. Mészben oldható, épületek mázolására.

49 árnyalatban. Kilója 24 fillértől feljebb.

úgymint zománc, homlokzat-festék, száraz és lapidon- 
festék. pépnemű, 50 árnyalatban, vieben mosható, 

egyszeri bevonásra fed, színét nem hagyja.

Költségár négyszögméterenkint 5 fillér.
-------------- M iá glepő siker. ------------- -

gyszögmétemek kétszeri mázolására. Kimerítő prospektusok mintalapok ingyen es bérmentve.
10 kiló elegendő 10 ne

Kedvelt borviz!FORRÁST, mert föltétlenül
kellemes és olcsótisztaMit igyunk? ÁGNES-

Az elsőrendű természetes szénsavas 
natrontartalmu ásványvizet, a mohai

savanyuviz; düs sz^nsavtartalmánál fogva nemcsak 
biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne fog­
lalt gyógysóknál fogva kitűnő szere a legkülönfélébb 

gyomor, légcső- és húgyszervi betegségeknek.
, ..... tervszerré tették s hamarosan óriási számban kerültek ki orvosi bizonylatok dr. KellyVegyi vizsgálatok és ajánlatok az. Ágnes forrás!t azjogosok e bUnyn kedv ' « (|r Mosetig, dr. Rust, dr Werner, dr. Gebhardt, dr Balogh, dr Varga,

dr. Stamborszky, dr. Berger, dr Naundorf, dr. Bl,rch®rdt’ dr' ^"^jb ekt61, kik az Agnes-forrást a legmelegebben ajánlották : ideges gyomorbajosai. chronikua 
dr. Szabó, dr. Scipia.lcs, dr. Moravcsik. dr t»los.cr, dr. , - es hólyagbetegségeknél, étvigytalansagnal, vérszegénységnél, mint óvszert fertőző
gyomorhurutoknál, főleg karlshad. kun. után, csonti agyú las"“L “"f e) '•valamlv c., „«gyobb üvegekben minden kétes értékű mesterségesen siensayval telített víznél 
betegségek ellen .typus, cholera stb.) Ifaztortasok szamara -".»felhtorMnti »d.» ^ ^ nagyobb vidéki varosokban lerakatok szervezte,lek,
.őt a szódavíznél is olcsóbb ; hogy az Agnes- .yras vizet a legsz gy ^ forru5kezel6ség, .... Kapható minden tuszcruzlctben es elsőrangú vendéglőben.

ugyanott a forrás leírásánál. Urnái KESZTHELYEN. (I)
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FOÜLARD-SELYEM
05 krajcártól 3 forint 70 krajcárig méteren 
kint, blouzok és ruhákhoz. Portó és vám 

mentesen házhoz szállítva. 
Gazdag minta gyűjtemény.
11ENNEBERG-SELYEMGYÁR, ZÜRICH.

-
1■
i3

*

Toftvajtit, Ídiívvvííjíit. «
túrót, kifőtt vajat

bármily mennyiségben i1VOllCÍHy.OVOHtiil vesz
A. Schanil. Wien §

XVII. Hauptstrasse 67. 1

V

T A P 0LC ZAILAP0 K
----------.—se^-ae«

SZQLÖVESSZŐ!
A világhírű Delavare 

adja a legjobb bort!
Oltani, permetezni nem kell.

A szőlészet kincse.
A filloxerának ellentáll!

Leírását és árjegyzéket ingyen 
küldünk bárkinek.

Szölöoltványok mérsékelt áron
kaphatók.

I Nagy mennyiségű sima és gyö- 
£<jj keres „Delavare“ vessző eladás.

Cim :
Szigyártó és Takács

zzőlőtelep-tulajdonosok

Telep: Alsó-Segesd,
Íj Központi iroda: Felsö-Segesd 

Somogy megye.

április 22.

Szőlőbirtokosok figyelmébe
ajánlom állandóan nagy választékú 
raktáramat, mindenféle, a szőlőkeze- 

^ léshez szükséges gépekből u. m.
' permetezők, szónkénegezök, porozok,

lepkefogö lámpák — továbbá a lcg- 
1 nagyobb választék szölöprésekben,

azonkívül állandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos
vaskereskedése, TAPOLCZA.

Értesítem a tisztelt husvásárló kö­
zönséget, hogy nálam a húsnak 
kilogrammja

I marhahús eleje 40 krtól 52 krig
h| „ hátulja 50 „ 64 „
I borjúhús eleje 60 „ 70 „

hátulja 70 „ 80 „
az árak nyomatékkai együtt értendők.

Hirsch Dávid mészáros
Tapolcza, (főtér).

oooooooooooooooooooooooooooo
8 A ^ SCH0TT0LÄ ERNŐ

Oly pompás izü és könnyen 
emészthető, mint a

Ceres-étel-zsirral
(Uiikus/.diókból)

sütött tészta, nics más !

süfliiolit öyövg-y 
„Ceres“ tápszerművek osztálya, 

Aussig E m.

Budapest,
VI. Andrássy-ut 2. (Fonciére-palota.)

8 Megjelent
o uj särcipö-, hócipő es gummi- 
§ vadászcsizmákról szóló
o ÁRJEGYZÉKE.
8 Kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve küldi.
OOOOOOOOOQOOOOOOOOOOOOOOOOOOOt

GÖZCSEPLOKESZLETEK 2'|i-töl 12 lóerőig,

SZAIAl’lt lüSMK gőzlutjt tisrn,

aratógépek és egyéb mezőgazdasági gépek
legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGÉNÉL
BUDAPEST. V., Váci-körűt 32.

Árjegyzéket cs költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

Nyomatott Lőwy B, gyorssajtóján Tapolczán.
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